



多看“实绩” 少看“痕迹”

东港：“减”出来的绩效新解

□ 本报记者 吴宝书 丁兆霞
本报通讯员 卢立平

上面管得没有以前那么多了，所谓的“规定动作”也给了基层更多的自主性，看“痕迹档案”少了，看“实绩档案”多了，全都是实打实的来，给基层松了绑、减了负却又真正提了

效，乡镇干部也能腾出更多的时间和精力抓创新、抓难点攻坚、抓服务提升。一批“项目服务标兵”“难题攻坚闯将”正在涌现出来。今年上半年，东港区“双招双

引”考核总得分位居日照市第一。其中，7月26日正式开工的日照银座购物中心项目，总投资35亿元，从正式签约到土地摘牌，开工建设，仅用了一个月。

省民营企业高质量发展服务队日照一队精准服务民企发展

民企难在哪里 “核桃”敲到哪里

□ 本报记者 吴宝书 丁兆霞

“建议成立民营企业俱乐部，让企业间有所对接，有所了解和认识，同时成立民营企业发展基金，抱团取暖、联合作战。”“服务队为我们制定的‘瘦身强体专于主业’三年转型升级战略发展规划，让我们企业对未来的发展有了更大的信心，希望服务队以后可以继续关注、关心、帮助企业。”

根据省委“千名干部下基层”工作部署，去年9月26日，省民营企业高质量发展服务队一队进驻日照。如今一年时间过去了，服务成效如何？企业还有哪些具体需求？9月19日，省民营企业高质量发展服务队日照一队召开服务一周年恳谈会，邀请所服务的5家企业上门“阅卷”，并逐一“摸难点”、挨个“过筛子”，研究企业发展与政策的结合点，列出后续服务清单“疏痛点”。

自进驻日照以来，服务队日照一队就把推动支持民营经济发展的政策落地、落实、落细作为服务工作的“敲门砖”，率先推出“民企需什

么、我们有什么、应该干什么”三张清单，对5家企业逐个“敲核桃”，一一开列企业近、中、远期的痛点、难点、堵点，并在把脉问诊的基础上，形成问题清单、责任清单、推进清单、落实清单，精准施策服务5家民营企业高质量发展。

服务队日照一队先后建议并推动了日照农商行创新出台“人才贷”管理暂行办法，对创洋智能机器人授信1000万元；协助东港农商行将方鼎玻璃的授信额度由原来的200万元提高到500万元；帮助洁晶集团利用政策将职工薪酬中“五险一金”占比由原来的45%降低到40%以下；帮助方鼎科技实现用好降低城镇土地使用税优惠政策，为企业节省资金13万元。

围绕日照市中心工作和发展大局，服务队日照一队还充分发挥派出单位的职能优势，积极在日照新旧动能转换、“双招双引”、特色产业聚集建设等方面献计献策、牵线搭桥，为日照引进嫁接外部资源。

服务队日照一队积极争取省人社厅在日照成功举办“2019山东省民营企业招聘周启动活动暨服务新旧动能转换专场招聘会”，为包括所

服务5家企业在内的193家用人单位提供5882个就业岗位；在全省率先组建了服务队专家顾问团，聘请12名专家学者，覆盖5家企业的党建、新材料等专业，全方位为企业纾困解难。

融资问题是民企“三座大山”中的硬骨头。针对此，服务队日照一队积极引导企业改变对银行间接融资的过度依赖，积极开展股权投资、上市融资等直接融资。目前，日照一队服务的5家企业中，兴业汽配已过上市辅导期，正在主板IPO排队等待上市；创洋智能正接受创业板IPO辅导。

民企难在哪里，“核桃”就敲到哪里。恳谈会上，企业负责人也结合企业自身发展，提出了需要解决的具体问题和要求。通过“挑刺找短”，在恳谈会最后，服务队日照一队列出了今后一段时间需要帮助民营企业重点解决的“十大任务”。

对这些“任务”，服务队日照一队将分类制定政策、定向精准服务、定人定责予以推进，进一步帮企业解决实际问题，为企业高质量发展铺路护航。

一声“毋忘在莒” 唤回游子创业

□ 本报记者 栾晨皓
本报通讯员 张建锋

莒地游子每一次远道而归，都见证着家乡点滴变化。在莒县高新技术产业园内，一队深圳客人的到来，让莒县的人工智能产业异军突起。

深莒两地，远隔两千公里，一声“毋忘在莒”，让南方的高科技产业牵手千里之外的北方莒县。

去年5月，莒县举办首届“毋忘在莒”发展大会。270多位莒地游子回到家乡，相聚泰河之畔，畅叙乡情，共谋发展。深圳越疆科技有限公司CEO、DOBOT品牌创始人刘培超，便是受邀嘉宾之一，这位年轻企业家目睹了莒县的巨大变化后，当即表示：“要把越疆科技公司机器人生产组装线带回家乡”。

今年上半年，莒县内投资项目新开工、开业类项目39个，其中，过10亿元大项目8个、中国500强企业投资项目2个。

莒县打破传统的办会模式，通过设立常态化机构、构建信息化平台、举办特色活动，构建海内外莒地游子交流长效机制，让“毋忘在莒”发展大会续写新的故事。依托异地商会设立的“双招双引”联络站，实现了亲情联络常态化，提升了海内外莒县人的精神归属感。

殷殷乡情，声声唤归。“土生土长的莒县人，无论在天涯海角，莒县就是家。”东北大学材料加工工程系教授管仁国感慨，这次回家，是他收获最大的一次。在和莒州集团有限公司对接后，双方在莒县建立了山东省陶瓷高铬耐磨材料工程实验室。如今，像这样的“毋忘在莒”系列活动，在莒县遍地开花。

正月初三，年味正浓，“毋忘在莒”异地商会迎春座谈会如期举行，来自宁波、青岛等多地商会的诸多莒县籍企业家欢聚一堂，对县

域经济如何在新旧动能转换的关键节点抢占先机建言献策。同时，各镇街充分利用中秋、春节等重要节点，定期举办在外人才恳谈会、茶话会，让每一个莒县人更能更加关注家乡的发展，参与家乡建设。

“天涯海角，我们的根永远在莒县。”中国美术家协会理事朱全增重回故里，用手中的笔墨，描绘心中“最美的母亲”，在莒县设立书画工作室，助力老家书画事业发展。

莒县紧密围绕“双招双引”主题，经常性组织开展返乡考察、探亲访友、合作交流等特色活动，让省内外、海内外的莒县知名大咖、乡贤达人常回家看看，感受家乡的发展变化，为家乡发展支招。



□ 栾晨皓 胡明文 孙保同 报道

近日，在日照海关的现场监管下，随着首批24吨澳大利亚原产葡萄酒在日照综合保税区顺利通关入区，标志着日照综合保税区正式投入运营。据悉，该批货物由企业通过全国一体化通关模式申报，自澳大利亚运输至烟台保税港区后通过“日照联动”方式进入日照综合保税区。图为日照海关关员正在对入区商品进行检验。

2019日照国际马拉松 10月13日开跑

□ 记者 丁兆霞 报道
本报日照讯 在跑友们的期待中，2019日照国际马拉松已经进入了倒计时。记者从日照市体育局获悉，2019日照国际马拉松将于10月13日上午正式开跑。

据悉，今年日照国际马拉松赛事总规模一万八千人，除马拉松、半程马拉松、迷你马拉松外，新设家庭马拉松项目。仅用时27小时50分就完成所有项目的报名工作，创下了赛会新纪录。本届马拉松路线与去年一致。组委会将进一步对赛道周边的环境进行改造提升，丰富赛道文化内涵和体育元素，打造升级版的滨海马拉松最美赛道。比赛共设奖金54万元。其中，为激励更多精英选手踊跃参赛，本届马拉松特设突破奖，并延续2018年设立的中国籍选手特别奖以及设立中国籍突破奖。

赛事服务也将持续升级。赛事实行无纸化电子领物、推行电子赛事手册，为参赛选手亲友提供参赛选手实时轨迹；新增增加315配速员和615关门配速员，共配备24名专业领跑员，为所有参赛选手提供不同配速的专业领跑服务；为跑友提供“匹配生日参赛号码”“比赛日赛前、赛后起终点免费接驳车”“赛前2个月短信提示”“参赛服先试后取”“免费的赛前肌效贴和赛后拉伸”“终点免费热水淋浴”“赛事照片实时下载”等服务。

东港11个安置区 年底前交付使用

□ 记者 丁兆霞 报道
本报日照讯 记者9月19日从东港区举行的新闻发布会上获悉，今年年底前，东港区将有11个安置区、11866套实物安置楼房陆续交付使用。

2016年以来，东港区新启动了51个村居，涉及2.36万户、7.3万人口，新开工建设54849套安置楼房，其中15265套货币化安置楼房实现即时安置，4个安置区、2297套实物安置楼房前期已交付使用。2018年开工建设的25421套安置楼房，正在进行基础施工或主体施工，将在确保工程质量的前提下加快施工进度，确保安置楼房按期交付使用。

据悉，围绕城中村搬迁改造，近年来，东港区主城区共配套新建、改建、扩建中小学14处，规划、新建社区服务中心16处，新建街心公园、文化广场11处，绿化裸露土地6000余亩，新建便民市场12个，打通断头路、规划新道路15条，新建公共停车场12处、公园绿地20处，新投放公共自行车6712辆，有效解决了安置区群众入学入托难、看病难、享受社会公共服务难等一系列问题。

“鲁疆号”专列 携千名游客走进喀什

□ 记者 丁兆霞 报道
本报日照讯 9月22日，首次“鲁疆情 喀什行”——山东“鲁疆号”援疆旅游专列团欢迎仪式在新疆喀什古城东门举行，来自山东各地的近千名游客朋友走进喀什。

“鲁疆号”援疆旅游专列于9月17日从山东日照火车站出发，全程共14天，行程包括宁夏中卫、甘肃张掖、新疆喀什、麦盖提、巴楚、库尔勒、吐鲁番、哈密等三省(县)的特色旅游景观。22日抵达喀什，正式开启3天2夜的喀什之旅。很多专列游客还自发相约携带了“爱心小背包”，准备了一些衣物、书包和图书，捐赠给当地一些困难家庭的孩子。

岚山港务成全国模范 劳动关系和谐企业

□ 记者 丁兆霞 报道
本报日照讯 记者9月11日从日照人社局获悉，在日前召开的全国构建和谐劳动关系先进表彰会上，日照港集团岚山港务有限公司被授予“全国模范劳动关系和谐企业”称号，是本次活动日照唯一一家受表彰的企业。

“全国模范劳动关系和谐企业”的评选是由人力资源和社会保障部、中华全国总工会、中国企业联合会/中国企业家协会、中华全国工商业联合会共同组织。自2005年至今，已进行了四次评选。此次评选重点是党的十八大以来在构建和谐劳动关系创建活动中表现突出、具有示范引领作用的单位。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 李强
电话：0531—85193550

“文明迎亲队”让婚礼回归良俗

这个村11年无恶俗“婚闹”

□ 本报记者 丁兆霞
本报通讯员 王田高 浩

会上，你一言、我一语，“文明迎亲”的概念很快有了雏形。会议研究决定，村里出钱购置小红帽、红马甲、锣鼓，制作文明迎亲旗，由村团支部书记牵头组建一支包括旗手、鼓手、锣手、司仪在内的“文明迎亲队”，为村里办喜事的新人迎亲。

翻开辛庄子村文明迎亲活动记录簿，侯永龙和赵加花是辛庄子村“文明迎亲队”迎进来的第一对新入。对于自己的婚礼，侯永龙现在仍然感觉很有面子，“村里的文明迎亲队工工整整地将我媳妇迎进门，书记还上门致贺词。”

为规范村民的喜事活动，辛庄子村用制度将村民的喜事活动进行了规范，制定了《辛庄子村喜事新办约定》。约定提出：提倡喜事俭办，仪式从简，人员从少，杜绝铺张浪费，不讲排场、不摆阔气、不互相攀比、不索要彩礼、不滥发请帖、不收重礼金；提倡集体婚礼、旅行婚礼、植树纪念婚礼、自行车婚礼、

爱心婚礼等形式，组织志愿服务迎亲队，禁止过度闹婚；杜绝婚车攀比，婚礼车最多不超过6辆，禁止搞豪华婚礼车队；不得在道路两旁、村外公共设施上张贴红纸，提倡悬挂中国结、插彩旗等；降低婚礼标准。

辛庄子村还对坚持大操大办、铺张浪费的家庭进行处罚：不能参加村级“道德模范”“文明家庭”“好媳妇”“好婆婆”等评选活动；不享受村里的福利待遇；当事人不能作为党员纳新对象，当事人及其父母是党员的在党员积分中扣6分，是入党积极分子的“一票否决”，是预备党员的延长其预备期。

慢慢地，包括“文明迎亲”在内的喜事新办，在辛庄子村流行起来。“文明迎亲的形式不能一成不变，要不断地完善充实，吸收传统的、流行的、高雅的元素加入。”侯加明说。

近年来，随着“文明迎亲队”的知名度越来越高，村里的“闹婚”现象完全没有了，但

在接新娘的途中个别仍存在闹婚现象。

为此，2018年8月，侯加明召开党员会议，研究决定将文明迎亲队由男方“村头迎”改到女方“娘家迎”，避免在结婚半路上出现恶俗闹婚现象，做到全程文明迎亲。

邵明超、苏静是辛庄子“文明迎亲队”最近一次迎来的新人，也是文明迎亲队第一次出省迎亲。“由村里出来的迎亲队，将儿媳妇从娘家头一直迎回家，侯书记还全程在场，女方陪客们都觉得热闹又光彩。”新郎的父亲说。

“现在都是村民早早过来跟迎亲队打招呼。”侯加明说，文明迎亲得到了普遍支持，周边村庄甚至外省的村，都到该村学习。

岚山区大力倡导移风易俗、新事新办简办，区内已成立了170余支文明迎亲队，“抵制恶俗闹婚、健康文明办喜事”的新风深入人心。岚山区连续多年在全省移风易俗电话满意度测评中名列前茅，荣获“全省移风易俗先进区县”荣誉称号。

“十一”黄金周是外出旅游的好时候，也是很多新人举行婚礼的好日子。不过，在一些地方的婚礼现场，扒衣服、扔鸡蛋、绑树上、扔海里，恶俗“婚闹”让人大跌眼镜。

然而，在日照市岚山区安东卫街道辛庄子村，11年来有70余对新入结婚，从未发生过一起“婚闹”行为。

这得从12年前说起。2007年深秋的一天，辛庄子村党支部书记侯加明骑自行车到镇上办事回村，正碰到本村一对新人被拦在路上，新郎被迎亲队伍抬着“打夯”，新娘被追得满街跑。侯加明上前制止了这一行为。

如何从根本上改变这种变了味的“婚闹”？回村后，侯加明反复思考。当天，他召集村“两委”成员开会，专题研究“文明迎亲”。